YIIOAOTIZTIKH $YZIKH

1n Opada IIpoBAnpatwv 18 Maptiou 2011!

1. EnavaldBete 1o Aupévo apadetypa pe tig BoAég rpoobitoviag v aviiotaon tou agpa mnou Sa
elvat —buyia 0 < b < 1.

2. Eva BAfjpa extofevetat pe apxikn) tayutnta 20m/sec pe yovia 30Y. Aiyo apydtepa Sracmdrat
oe 60 Tunpata éva ek v oroiewv €xel dutddowa pdla ano 1o Sevtepo. Ta &vo PArpata
npooyeiwvoviatl ouyXpoveg. To edapputepo oe andotaor 20m aro 1o onueio eKTOLEVONG IIPOG
) 81evbuvorn ToU EKTOSEUTNKE APXIKA T0 BArpa.

e ITou mpooyeidveratl 1o £tepo PAfpa
e ANpoUpynoe TG YPAPIKEG ITAPAOTACELS TV SU0 TpOY10V, aAAd KAl auty) ToU KEVIpoU PAdng.

e Anpoupynoe pla ouvaptnorn nou Sa dnuioupyel 1o ypadpnpa ng Kivnong tewv 6Uo tunpa-
TOV KAl TOU KEVIPOU padng otav divoviat: 1 apyikn taxutntd, 1 pada tov THNPAtoV Kat
10 ONpeio POOIIIOONG TOU £vOg Ao Ta TPHpatd.

3. Z10 poBAnpa 10V OULEUYIEVROV APIIOVIKGV TAAAVIOT®V SOKIIAOTE Yia Ti§ 161€G ApXIKEG TIHIEG TIG
tpég c; =40 Nm™1, ¢ =30 Nm ™! katc = 10 Nm ™!

4. @erpriote 10 IPOBANIA TOU APHOVIKOU TaAAVIRTY He pla e§ntepikn duvaun 8iéyepong yia tov
ortoiov 1 €§l00OT Kivnong ypapetat og

2" (t) + va' (t) + wiz(t) = Qo cos(wqat)

or1tou 4w§ > 7. H Avon Sa eivat n unépOeon g Avong ng opoyevoug AE Kat pag pepikng
Avorng.
(a) Bpeite ) Avorn ng opoyevoug AE.
(B) YroBéote ot 1) pepikr) Avor eivat g popeng A cos(wqt + d5) xat vrodoyiote ta A kat 6.
Tpayte 1) YeVIKY popdr) g AUong.
(y) Anpoupyriote ypadikeG mapactdaoelg g AUONG ®G CUVAPTIOT] TOU Wy KAl Tou t. Anpioup-
YHote ypagikég rapactdoetg tou A wg ouvaptnon tou wy Kat tou . Ilapatnpriote toug
OUVTOVIOPOUG V1a Wy = Wq.-

(6) Anpoupynote Saypdppata Aong.
5. @swpnote ) pn-ypappikn AE
¢'(t) - aq'(t) + bg*(t) = 0
uroBéote ot b > 0 kat a ko 1) apvnukd. H ediowon auty eivatl yveotr) og efiowon Duffing.

(@) Avote apiOpnuxd myv AE xat dnpioupyriote 1§ ypagikég rapaotdoetg v ¢(t) xat ¢’ (t).
Awote apyikeg ipeg . ¢(0) = 0 xat ¢/(0) = 0.001. WnoBéote yia ug napapétpoug ta
napaxkdte euyn upov (b = 0.05,a = —1) (b = 0.05,a = 4). Tt napawpeite yia kabe éva
aro 1a {EUyn TV TAPapPETP®V.

'Emotpodn; og v 111 Armpidiou



(B) Anpoupynote daypdappata @aong yia KA pia ano 1ig maparndve MEPUTIOOES.

(y) Anpioupyrote rpocoloiRNoelS TV MTAPATIAVE IIEPUTINOEDV.

(8) (IMMpoaipetikod mpoBAnpa) ®a propoovoate va SNPOUPYHOETE ypadnpata tou duvapikou
yld Vv aparndve £§i0mon oav ouvaptnor Tou ¢ Kat va e§eTACETE TV £§APTNOT AITo 10 a°

. ®swprjote ) pn-ypappikr AE

¢"(t) = aq(t) — bg*(t) —vq'(t) + Qo cos(wt)

ne apxikég ouvdnkeg ¢(0) = 0 ¢’(0) = 0.001. Yrobéote a = 0.4, b = 0.5, vy = 0.2 kat w = 1/8
Kat Sewprijote 8o tpoyicg pia yia Qo = 0 xat pa yua Qo = 0.1.

(@) Na Auoete apOpnukda tg e§1000e1g Kivnong Kat yid tig U0 rmaparndve meEPTiOoelg Katl va
dnuiouyrioete ypadikég mapaotdoeig yia ta ¢(t) xat ¢'(t).

(B) Anpoupynote ta daypdpata @Aong, Kat XpnotUonotote 10 petacxnpatopo Fourier ya
TOV UTTOAOY10H0 NG OUXVOTITAG.

. Tevireupévo npoéBAnpa Kepler. To Suvapixd divetat aro ) oxéon V = —k/r — b/r?

(@) Avote v egioworn Kepler yua ul¢] xai ekppdote ) Avon ot popdn u(p) = wug(l +
ecos|p(1 — 6)]) émou ug = k m/(£?> — 2 bm).

(B) Anuioupynote Ypa@ikeég mapaotaoelg Kat eSeTdote TG eAAEUTUKEG TPOXIEG, Tl TAPATPLTE

() Zuykpivete T1g tpoxiés tov Suvapkoy V = —k/r — b/r3 ka1 V = —k/r + b/r>.

(8) Zuyxpivete TG Tpox1ég Tov Suvapkoy V = —k/rtt xat V = —k/r09.



